
DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztö egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkesztcsógi iroda : Versecz, laktanya-uteza 1054. szaru - ide intézendő 

a lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség 
szamara a levelek és egyeld) Írásbeli közlemények különben özv. Kirch nemé 
felvételi és rendelő irodájában (az Andrássy-sétatér es iskola-utcza sarkán lévő 
Kádics-fóle házban) is átvétetnek.

Előfizetési dij: Negyedévre 1 frt. 25 kr — Félévre 2 frt. 50 kr — Egész 
évre 5 frt.

Egyes

Felelős sze

szám ára 10 kr.

rkesztő: Perjóssy Lajos.

Kiiuhí-hivnlnl: Kirchner-féle könyvnyomda 
ide intózendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, 
és felszóllamlások.

Hirdetőéi díj: A hirdetésekért járó dij legjutányosabban 
Bélyegdij minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt térben egy sor 
detcseket kérjük pénteken délig beküldeni.

Verseczen — 
hirdetmények

számittatik. — 
10 kr. — A hir-

3. évfolyam. Vasárnap 1894. évi j unius 0-én. 23 . szám.
Versecz 1894. junius 7-én.
Az «15. M. K. 15,» a hazai közművelő­

dési egyesületek e hatalmas vezére ez idén 
az ősrégi Tordán tartotta meg közgyűlését 
s bontotta ki zászlaját hogy hirdesse a cse­
lekvésre serkentő önbizalom lelkesítő szóza­
téit, s igehirdetője legyen saját népe és lu- 
lajdon í'elekezele.köréhen a magyar nem- 
z e l i s ég e van g e 1 i u m á n a k. Ann a k a z 
evangéliumnak, melynek minden 
egyes lapját egy munkás és haza­
szerető nemzet legnagyobbjai Ír­
ták tele nagy tetteikkel s pecsétel­
ték meg arc zu k gy öngyö z ő v ere j tő­
kével s ]) a t a k k í n I o m 1 ó v é r ö k 
csöp p je i lm 1 la tá sá v a I.

Az Elnke e közgyűlésének az adott 
különösebb súlyt; és jelentőséget, hogy össze 
vélt kötve a régibb magyar irodalom egy 
jelesének, a magyar regényirodalom meg­
teremtőjének megünneplésével. E közgyű­
lésen tették le a magyar társadalomnak ko­
szorúját báró J<!)sika sírjára. Nemcsak 
jogot adott erre az Emke-nek, de köteles­
ségévé is tette neki az a körülmény, hogy 
abban az időben Jósika egyedül vívta meg 
azt a küzdelmet, melynek ma egyik legelső 
harozosa az Elnke.

Jósikának abban az időben a magyar 
intelligencziát kellelI tollával visszahódítani (

a magyarság számára. Az Emke-nek pedig 
az ország keleti részében az idegen elemek 
tömegei közé ékelt magyar népet kell a 
magyar mivelődés eszközeivel a magyarság­
nak megtartani s nepizeti érzésükben meg- 
erősileni.

Ebben áll a kettejük munkássága kö­
zött való hasonlóság.! Jósika sem akart ide­
gen nemzetekből Ínyeket toborzani a ma­
gyarságnak, csak saját felekezetében volt 
igehirdetöje a nemzétiség evangéliumának. 
Az Emke is ezt teszi, meg is lesz a maga 
létjogosultsága. Csalj akkor válnék fölösle­
gessé, sőt több: egyenesen veszedelmessé a 
magyar nemzeti érdekekre, ha idegenben 
akarná a mi nemzetiségünk evangéliumát 
hirdetni s ha másoknál azt támadná meg, 
a mit nálunk szentség gyanánt tiszteletidé­
nek hirdet: a nemzetiséget.

Ezt az egyesületet az ellenfél rágal­
mazza, midőn azt hirdeti róla, hogy czélja 
másajku honfitársainkat nemzetiségüktől meg­
fosztani.

Az «E. E. K. E» eddig végzett mun­
kájából felemii tjük a következő adatokat;

Az egyesület, tekintettel föladatának ál­
landóságára és realitására, akcziójában min­
dig csak a kész vagyon jövedelmére 
támaszkodik. Ellenében minden egyéb folyó 

■ bevételt elébb tőkésit és ezzel veti meg a

további cselekvésnek alapját. Az egyesület 
cselekvő vagyona folyó évi január 1-én 
1,002.794 Irt 33 kr. volt. Ez alapvagyon 
folyó évi jövedelme a költségvetés előirány­
zata szerint 54.279 frt 40 kr. Ennyi tehát 
a mit az Emke a folyó évben föladatára, a 
közműv elődés, a magyar népnevelés terjesz­
tésére köz vetetlenül fordíthat. Ebhez járul 
még a liókválasztmányok jövedelmének 
25°/o-ka, melyet az alapitó tagsági dijak 
kivételével a központ jóváhagyásával szin­
tén e czélra használnak föl. Ez is egy pár 
ezer forint. Ide jönnek azok a bevételek 
és jövedelmek, melyeket a különböző intéz­
mények' és alkotások felügyelő bizottságai, 
gondnokságai a bókkal egyetértőleg a saját 
czéljaikra hoznak össze. Az ilyen közvetett 
segélyezésit összege az Emke-nek igen je­
lentékeny.

Az egyesület programjában az intézeti 
szakképzés másodsorban következő föladat, 
Az egyesület iparkodik mindenik esetben a 
fölkarolt intézményt, segélyezett intézetet 
nem z éti érdekkel hozni kapcsolatba, és 
a támogatásba csak akkor megy bele, ha 
ily czimen indokolni tudja. Igv létesülhetett, 
igy áll fenn az Emke által, vagy élvezi az 
Emke segélyét, járadékát, támogatását 1 
nagyszabású földmüvcsiskola és 8 más szak­
iskola, 62 népiskola, felekezeti és önnálló,

Éhes vagyok!!!
Irta: Géreoz Karolue.

Felségesen jóllaktam füstölt szalonnával, a 
mi legkedvenczebb eledelem, temérdek okból. 
Méltóztassanak elhinni nem Ízlés hiánya ez.

Garcon vagyok. Vendéglőben kosztolga- 
ok S milyen vendéglőben. Egy fóka étvá­
gyával rendelkezem, a melyik körül befagyott 
az egyetlen lék, a hol visszahívhatna, a potu- 

tpás sarki lazacokat fogdosgatni. Egy tóka ké­
rem ! S nem Tantalus, a ki csak szomjas volt! 
Azaz, hogy gyümölcsöt evett volna biz ű sze­
gény, de hát ez előttem étel számba nem megy.

Igen, én ki merem mondani: „éhes va­
gyok.“ Igen éhes vagyok Nagyságos Asszo­
nyom, oly éhes, a milyen szomjas még nem 
voltam sohasem !

Nagyságos Asszonyom! minthogy kegyed 
az a francziskánus barát, a kinek ma minden 
süldő téntanyaló fülbegyónja novellába oltott 
keserveit, nem átallom meg vallani kegyednek, 
hogy éhes vagyok, voltam és leszek 1 Oh! csak 
a füstölt szalonna az, a mi mint a chloral az 
őrülteket, irtóztatu lázamat pillanatra lecsilla­
pítja.

Mert Nagyságos Asszonyom! éhezni es 
éhezni közt különbség van! Ön Nagyságos

Asszonyom nem éhezik, mert három tál ételt 
saját maga főz a konyhában, ha vacsorára nem 
telik is. De ón sem Nagyságos Asszonyom! a 
ki esténként a déli babot, — s nem „déli bá­
bot“, nem, különösen a férje előtt nem — fölmele- 
giti. Sut még ön sem Nagyságos Asszonyom, 
a ki rendszeresen minden estére bevásárolja a 
debreczenit a legközelebbi luísfüstüldében. Óh! 
mert a debreczeni, nekünk, magyaroknak épen 
olyan ju, mint akár a németnek a strassburgi, 
a csehnek a prágai, a francziának az arlesi, az 
angolnak a yorkshirei.

Önök nem éheznek s teljesen igazsagtala- 
núl szalad ki ajkaikon eme jelentéktelen röpke 
pár szó: „Éhes vagyok!“ Hiszen ön marékkor 
Nagyságos Asszonyom! ujjacskáival az almá- 
riomban, valamelyik backhendlivel megrakott, 
kék virágú herendi porczellan tálban kotorász 
— mondhatnám fayence, sevresi vagy Fischer 
féle email tálakban, chinai genre képekkel — 
de ön ezt Nagyságos Asszonyom csak a sa- 
lonban fölakasztgatva tartogatja s nem az al­
máriumban mint valami Varibanu herczegasszony; 
igaz, hogy on abban is szokott kotoraszgatni, 
de csak azért, hogy a portól letörölje, mert 
ilyen drága jószágot Marisra nem bizhat, a kit 
különben sem bocsáthat be a kulcscsal bezárt 
s hitetlen salonba.

l’edig ez az ön büszkesége, ez a salon. 
Appartementjának többi része, ide értve a fás­
kamrát és férje dolgozó szobáját, együtt véve

sem foglal el annyi tért, mint az ön salonja, a 
hová ön 8 perezre szokta, három fertály tizen­
kettőkor, vasárnaponként bevezetni ismerőseit 
s leányának folyton változó udvarlóit.

Mert az ön leánya Nagyságos Asszonyom, 
rendesen szép ! Qa fait envie, mondanám, ha 
tudnám, hogy legalább staffirungja van.

Vedig ezt habos kávé, és hasított kiflikkel 
pótolni Guy, Gaston és Gontran fin de siede 
vén gyerekek előtt, nagyon bajos, mert ők is 
jobban szeretik a füstölt szalonnát, mint a pa­
radicsomi almának a csutkáját, melyet cserébe 
az Ádám apánk bűne óta, a nők még most is 
osztogatnak férjeiknek, már előre leszedve a 
húsos partitúrákat róla.

Mondom Nagyságos Asszonyom, ön azért 
nem éhes, sem a hozzátartozói. Önök beérik 
almával is; s azt kapnak önök a Duna parton.

De én éhes vagyok? Mert a hol én la­
kom, ott nem folyik a Duna s igy sem almát 
sem lazaczot nem kaphatok, mint garzon fóka.

En éhezem egy 30 ezer lakosú varos kellő 
közepében, a hol az önök classisában levő 
Nagyságos Asszonyok mar vacsorára is külön 
főznek.

De hát igazán, vallják meg, van-e valami 
borzasztóbb mint egy intelligens embernek, a ki 
sárga sandalt és fekete inggombokat visel, fris­
sen borotvált arczczal, éhen elpusztulni, a házas 
emberek fekete kávézó óceánja közepett.

Savanyú ábrázattal bemenni egy vendég-



9 2 óvó és gyermek-menedékhely, mind 
Emke-alkotás, 3 embevbaváti és rokon in­
tézmény, 15 lelkészi segély, 49 rendszere­
sen szervezett népkönyvtár és 26 daloskor.

A gróf Kun Kocsard-téle algyógyi 
székely földmüvesiskola, 25 ösztöndíjas ta­
nulót teljesen ellátott, mint tiszta jövedel­
met 4925 irt 49 krt befektetett. A vagyon 
érték az 1893. év deozember végén 87.865 
forint 91 kr volt. A birtok jövedelmében 
ez évre 17.599 Irt van előirányozva.

Elhatározta az egyesület, hogy a mil­
lenniumra alapos forrásmunkát irat Erdély 
nemzeti fejlődéséről a legrégibb időkig 
visszamenőleg. A felnőttek számára olvasó­
könyvet, az erdélyi részekről vaskos kalauzt, 
a hazaiiatlan faliképek ellensúlyozására ke­
rettel ellátott olcsó történelmi képeket es 
daloskönyvet adnak ki. Sikerrel jártak el 
az iránt, hogy a katonai térképeken a hely­
ségek neveit hiteles közigazgatási használat 
szerint veszik föl.

Az Emke vagyona ápril 2-án 1,025.207 
forint, vagyis két mi Ili óöt ven ezer négy­
száztize négy korona volt s azóta je­
lentékenyen szaporodott. Tekintélyes alapít­
ványokat és nagyértékü végrendelkezéseket 
tettek újabban is számosán az egyesület 
javára.

A ki figyelemmel kisérte az Emke tiz 
éves múltját, tanúságot tehet arról, hogy ez 
idő alatt védelmi munkánál egyebet soha 
sem folytatott, hogy jelleme l'ajfentartó és 
konzervatív volt csupán. Hiányzott belőle

löbe a hol a fölfortyanó kolbászlé s a palacsin­
tasütőből kisistergő gőz, gastrikus rapsodiát 
declamálnak elhomályosodó szemeid előtt, úgy 
hogy mielőtt a pinczér megkérdezné tőled, mit 
akarsz, már az egész konyha költészet a ponyva 
irodalom niveaujára sülyedt le előtted, bár- 
mennnyire lelkesülsz is az igazi beafstekek és 
rhamstekek nagyszerű epopéjaiért.

Mentség nincs sehol! Hiaba mégy a Kék 
szarvasból a Vörös Ökörhöz, a Keletindia csap 
székből a „Háromszáz vigécz“ czimü Grand 
Hotelbe.

Éhes voltál s éhes maradsz az emberi kor 
legvégső határáig, vagy legfeljebb kiimpározol 
a kucsébertöl egy doboz sardiniát s örülsz ha 
életedet ily módon tengetheted.

Vagy ha már a csemege üzletek minden 
variatióját végig etted, bevágsz egy darab sza­
lonnát — a miért aztán mindenki kapásnak, pa­
rasztnak fog nevezni.

Revancheül meghihatod őket vacsorára a 
„Háromszáz vigéczhez“ s ezzel vérbosszút ál­
lottál.

Vagy betöltesz egy pohár bort magadba, 
a hozzá való szódát pedig a kiszáradt tintatar­
tóba s azzal a keserűséggel, a mi ekkor a pen­
nádból folyik, levelet Írsz a cousinedhez, a ki 
egy esernyő gyároshoz ment férjhez s meghi­
vatod magad hozza vacsorára.

Nem baj, ha hét napig maradsz is nála; 
ha ez alatt szakadni talál az eső, akkor sem 
fogsz megázni, de meg nem is igen fogsz elkí­
vánkozni onnét egyik Nagyságos tantidhoz sem, 
a kik különösen sétálni szeretnek veled.

Bocsásson meg Nagyságos Asszonyom! 
De az éhség látja a legborzasztóbb betegség; 
delirálok, vörös lángok czikkáznak előttem, a 
hotel füstölgő petroleum lángjai, a hol már tiz 
éve szenvedek éhség typhusban, a gyógyulás 
reménye nélkül; az előttem levő tálban a ma­
karóni garnirung a közepében rejtőző mykros- 
kopikus fiié láttára hajmeresztőig borzad föl 
s miként óriáskígyók csapata, sziszegve rohan 
meg; már torkomat fojtogatja; kétségbeesetten 
hadonászok közöttük kés és villával. Hiú eről­
ködés! Egyiket sem sikerül fülszurnom . . . 
Nagyságos Asszonyom! . . . Segítség! . . . in­
kább hívjon ön meg vacsorára s elveszem a 
lányát, Rozit.

(Folytatása következik.)

minden agrressziv vonás és Imiiden ellen­
séges indulat. A kultúra apostola, a béke 
és a hazaszeretet igehirdetője volt. Kezé­
ben nem kardot tartott, hanem olajágai. 
Nem uj sebeket ütött, hanem régi elmér­
gesedett fekélyeket igyekezett a szeretet bal­
zsamával meggy ügyi tan i.

Ez egyesület, a magyarságnak nemcsak 
legnagyobb közművelődési egyesülete, de 
egyúttal édes gyermeke, szemefénveképen 
féltett drága kincse. A kik az ügyeit ve­
zetik, egyúttal a magyar nemzet bizalmának 
letéteményesei is. — Érdemük e férfiaknak, 
hogy nem hallgatva sem a rágalom, sem a 
hízelgés szavára, a nyugodt lelkiismeret 
tiszta öntudatával és a világosan látott czél 
teljes ismeretóval haladtak előre. Nem ju­
tott soha eszükbe, hogy ligává alakulja­
nak kizárólagos politikai ezólok érdekében. 
Ezért nem lehet az Elnkét és működését 
párhuzamba tenni semmiféle politikai czélok 
szolgálatában álló ligával.

Az Emke zászlója a magyar művelődés, 
a magyar türelmesség és a hazaflság lobo­
gója. Előhaladása az igazság, a humaniz­
mus és a honszerelem diadalát jelenti. Le­
gyen e zászló továbbra is hirdetője a mű­
velődésnek. a békének és az igazi honsze­
relemnek !

Napi hírek.
Halálozás R i p p 1 i n g e r F u 1 o p verseczi 

kereskedő és foldbirtokos neje hosszas kínos 
szenvedés után élete 44-ik évében f. hó 4-én 
elhunyt. Béke poraira!,

A versecz-lugos-marosvölgyi vasút elsőbb­
ségi kötvényeiből Schönberg Adolf báró fe- 
rendiai nagybirtokos HO.000 fit értéküt jegyzett.

Főreáliskolánkban az évzáró vizsgála­
tok következő sorrendben fognak megtartatni:

Junius 21. Csütörtök. Ilittani vizs­
gálatok.

Junius 22. Pénteken d. e. 111. oszt. 
a nyelvek és történelem. VI. oszt. nyelvek, 
(magyar, német, Iranczia, latin és szerb.) 
Ml. oszt. nyelvek. Délután. I. oszt. nyel­
vek és földrajz. V. oszt. nyelvek.

Junius 23. S z o m b a t o n szóbeli érett- 
ségi vizsgálatok.

Junius 25. Hétfőn d. e. II. oszt. nyel­
vek és földrajz. VII. oszt. számtan, mértan, 
történelem. Délután. IV. oszt. nyelvek és 
földrajz. VI. oszt. természetrajz és vegytan.

Junius 26. Kedd d. e. 1. természetrajz, 
mértan. X . számtan, ábrázoló geometria és 
történelem. Délután. III. oszt. számtan, 
fizika és mértan. X 11. oszt. természetrajz és 
fizika.

Junius 27. Szerda délelőtt II. oszt. 
számtan, természetrajz és geometria. IX'. oszt. 
vegytan, ábrázoló mértan, számtan, könyv­
vitel. Délután. X I. oszt. számtan, ábrázoló 
geometria, történelem. X". oszt. természetrajz 
és vegytan.

Junius 28. Csütörtök d. e. Torna­
versenyek.

Junius 29. Pénteken d. e. 9 órakor 
Záróünnepély.

A vizsgálatok d. e. 8, d. u. 2 óra­
kor kezdetnek.

Koronázási ünnepély a főreáliskolában, ű
felsége a király megkoronáztatasának huszon- 
hetedik évfordulója alkalmából, a múlt pénteken 
délelőtt sikerült hazafias ünnepélyt rendezett a 
föreáliskola tanári testületé és ifjúsága. A rom. 
kath. templomban tartott hálaadó isteni tiszte­
let után a fellobogozott föreáliskola nagytermé­
ben szép számú intelligens közönség gyűlt

össze. Az ünnepély a szózat eléneklésével és 
egy induló eljátszásával kezdődött; majd B u- 
day József föreáliskoláuk érdemekben megőszült 
igazgatója tartotta meg magvas s a koronázás 
jelentőségét magyarázó hosszabb emlékbeszédét 
mely után Miklóssy István VIII. o. t. Vö­
rösmarty „A királyhoz“ czimü ódáját és Kiss 
László, VII. o. t Vörösmarty Hymnusát 
szavalták el, A Kölesei Hymnus eléneklése és 
a Rákoczy induló hangjai után a közönség 
megelégedetten távozott.

Vizsgálatok sorrendje az elemi népiskolák­
ban. Hétfőn jun. 11-én d. é. I. a) oszt. tanító 
Stuiber Antal, isk. sz. t. Seemayer Ferencz.
I. b) oszt. tanító Bred urán Miklós, isk. sz. t. 
Greszler Gyula. II, a) oszt. tanító Wittmann J. 
isk. sz. t. Grünwald Gellért. II. b) oszt. ttnitó 
Schifnoszka M. isk. sz. t. Lederer János. Dél­
után. III. b) oszt. tanító Michler Károly isk. 
sz. t. Adler M. IV. a) oszt. tanító Böiger K. 
isk. sz. t. Dr. Demetrovits. IV. b) oszt. tanító 
Milleker Bódog, isk. sz. t. Hemberger Bálint.
V. és VI. oszt. tanító Burghardt Imre, isk. sz. 
tag Rottler Ferencz. Kedden jun 12-én dél­
előtt III. a) oszt. tanító Fertig Károly, isk. sz. 
t. Braichler Nándor, III. c) oszt. tanító Watz 
Ferencz, isk. sz. t. Dr A. Sidon. I. c) oszt. 
tanító Watz Nándor, isk. sz. t. Lederer János.
II. c) oszt. tanító Schmitz V. isk. sz. tag Loffl F. 
— B) Leá n y-n épiskola. Kedden jun. 12-én 
délután. 1. a) oszt. tan. Róza t. nővér, isk. sz. 
tag Adler Miksa. I. b) oszt tan. Stanisla t. 
nővér, isk. sz. tag Braichler Nándor. 1. c) oszt 
tanítónő Beierle J. k. a. isk. sz. tag Stürmer J. 
II. c) oszt. tanitónö Wettl Anna, k. a. isk. tag 
Grünwald Gellért. Szerdán jun. 13-án d. e.
II. ai oszt. tan. Ernesztina t. nővér, isk. sz, t. 
Greszler Gyula. III. a) oszt. tan. Harlindis t. 
nővér, isk. sz. t. Lászloffy László. III. b) oszt. 
tan. Eleonora t. nővér, isk. sz. t. Dr. Seemayer 
Karoly. IV. a) oszt. tan. Cassina t. nővér, isk. 
sz. t. Braichler Nándor. Délután II. b) oszt. 
tan, Gregoria t. nővér, isk. sz. t. Rottler Fe­
rencz. III. c) oszt, tan. Lydia t. nővér, isk. sz. 
t. Grünwald Gellért. IV b> oszt. tan Augus- 
tina t. nővér, isk. sz. t. Dr. A. Sidon. V. és
VI. oszt. tan. Magdalena t. nővér, isk. sz. t. 
Dr. Lichtscheindl Ernő. — C) Leány-polgár- 
iskola. jun. 14-én d. e. 1. oszt. isk, sz. tag, 
Lászlóffy L. Délután II. oszt. isk. sz. tag, 
Hemberger Bálint. Pénteken jun. lő-én d. e.
III. oszt. isk. sz t. Dr. Lichtscheindl Ernő. 
Délután IV. oszt. isk. sz. t. Dr. Seemayer 
Károly. Szombaton jun. 16-án délelőtt, Te 
Deum és bizonyítványok kiosztása. A vizsgák 
d, e. 8 és d. u. 2 órakor kezdődnek.

Mayering Emma magán leánynevelö-és tan­
intézetében az évzáró vizsgák f. hó 26, 27. és 
28-án tartatnak meg a következő sorrendben ; 
26-án reggel 8 -9 óráig vallásvizsga, 9 — 12-ig 
az elemi I-sö II. és III. osztály vizsgái minden 
tantárgyból. Délután a polgári I-sö Il-ik 
III-ik és IV. osztály vizsgái és pedig 2-—4-ig 
magyar nyelv és irodalom, 4 — ő-ig világ­
történet és magyarok története, 5 —6-ig szerb 
nyelv. 27 én folytatólag reggel 8—12-ig német 
nyelv, szám- és mértan és fraczia nyelv. Délután 
1—6-ig földrajz, természetrajz, természettan és 
vegytan, egészség- és háztartástan. 28-án dél­
előtt 9—12 kézi munka és rajzkiállitás, délután 
3 tói zene- és énekvizsga. Ezen vizsgákhoz a 
tisztelt szülök és tanúgybarátok ez utón is tisz­
telettel meghivatnak.

Bortermelőink figyelmébe. Mézner föld­
művelésügyi minisztériumi felügyelő, a jeles szak­
férfiú, ma vasárnap d. e. 10 órakor gyakorlati 
előadási fog tartani az úri utczai elemi népis­
kola épületében, mely alkalommal arra nézve 
ad utasításokat, mint kell a futóhomokban a 
szőlőtelepítést elkezdeni és folytatni. Szőlőbir­
tokosaink figyelmét még egyszer felhívjuk a 
tanuságos előadásra.

Hangverseny és tánczmulatság. Szávics
J. k. a. a kitűnő hírnek örvendő zene és ének- 
tanitónő f. hó 13-an hangversenyt rendez a vá­
roskerti vendéglő nagy termében.

Német múzsa. Braun Lobe Karoly vá­
rosunkban letelepedett német színi direktor az 
Alexandrovits (Glücksmann féle vendéglő kerti 
helyiségben nyári színpadot állított fel s új­
onnan szervezett színtársulatával előadásokat 
kíván mar a legközelebbi napokban tartani.

A délvidéki magyar sziniszövetket társulata 
a múlt napokban fejezte be előadásait Nagv- 
Kikindán, s onnan Nagy-Szt.-Miklósra távozott.

Sajnálattal kell felemlítenünk hogy a társu­
lat rokonszemes tagja Fejes Lidi k. a. kivált 
a társulatból, orvosai hónapokra terjedő időre 
eltiltották az énekléstől



Karstenfelsl Pacor altábornagy honvéd ke­
rületi parancsnok, a múlt napokban városunk­
ban időzött és a verseczi 7-ik honvédgyalog­
ezredet megvizsgálta.

Czitera hangversuny. Binder cziteratanitó 
tanítványaival a múlt szombaton sikerült hang­
versenyt rendezett a városkerti vendéglőben, 
mely alkalommal a verseczi hölgyek közül közre­
működtek : Braichler M. és Adel, Seidl 
Anna, St urn Gizella, Fers ch Adel k. a. Az 
előadott darabok a közönségnek nagyon tet­
szettek, különösen a Braichler testvérek tűn­
tek ki praeciz játékukkal. Az előadást tan ez 
követte,

A püspök balesete. D e s s e w f f y Sándor 
megyés püspök Bega-Szent-Györgyről Tordára 
való kocsizása alatt, bérmautja közben, sajná­
latos baleset érte, melynek veszélyesebb követ­
kezményei is lehettek volna. Fogata ugyanis 
felfordult és az esés közben lábát rándította. 12 
baleset folytán a püspök bérmautját megsza­
kítani volt kénytelen és még szombaton N é- 
meth József felszentelt püspök folytatta ezt 
helyette A főpásztor az iszapfürdők használása 
végett Melenczére ment.

Tanítók és tanárok mint iskolalátogatók Se­
bészt ha K. kir. tanfelügyelő, meggyőződést 
szerzendő a megyei népiskolák tananyagának fel­
dolgozásáról, a rendes iskola látogatásokon kí­
vül, a melyeket évközben tett, most a zárvizs­
gákra egyes községekbe kölcsönösen tanítókat 
küld ki, kik a tapasztalt eredményről neki re­
ferálni tartoznak. A mesziczi községi iskolához 
ily minőségben Perjéssy Lajos főreál. isk. tá­
nárt küldte ki.

A „Délmagyarországi Tanító egylet“ folyu 
évi jülius hó 9., 10. és 11. napjain Oraviczán 
(Krassó-Szörény megyei tartja XXIII. nagy- és 
közgyűlését. E közgyűlés előreláthatólag igen 
látogatott fog lenni, részint az érdekes tárgy- 
sofozatnál fogva, részint a szép vidék és ter­
vezett kirándulások folytán. A gyűlést rendező 
helyi bizottság elkövet mindent, hogy a vendé­
gek fogadása minél ünnepélyesebbé tétessék. 
Kirándulások : Marilla-fürdőbe és Anina-Steier- 
lakra terveztetnek. Eddig a következő előadá­
sok vannak bejelentve: 1. Az iskola és a szo- 
cziálismus- 2. Az óvoda nagyfontossága és hi­
vatása Délmagyarországon. 3. Az 1868. évi 38. 
t.-cz revíziója. 4. Magyar motívumok gyűjtése 
és alkalmazása a rajz- és női kézimunka ok­
tatásánál.

Végzett joghallgatók jó állasokat kaphat­
nak Temes vármegyénél, hol ez idő szerint 
három, egyenként 601) írttal javadalmazott köz­
igazgatási gyakornoki állás van üresedésben. 
A pályázati kérvények l)r. Molnár Viktor 
főispánnál mielőbb benyújtandók.

Szünidei rajztanfolyam A vallás és közokt. 
m. kir. miniszter az ipariskolákban már alkal­
mazott vagy alkalmazandó rajztanitók kiképez- 
tetése czéljából a folyo tanévi nagy szünidőre 
90 frtnyi államsegély élvezete mellett, két havi 
rajztanfolyamot szervezett Ezen tanfolyam a 
budapesti áll. közép ipariskolákat! fog megtar­
tani. Részt vehetnek polgári iskolai és közép 
tanodái rajztanárok, kik az egyes iparágak szer­
kezeti részeit tanulmányozni akarják és oly 
népiskolai tanítók, kik a rendkívüli rajztanfo­
lyamot az előző években jó sikerrel végezték. 
A felvétel iránti: szabályszerűen felszerelt kér­
vények f. hó 15-éig bezárólag a kir. tanfelügye­
lői hivatalhoz terjesztendők be.

Iskolai ünnepély. Mint tavaly, úgy az idén 
is 1 kirándulás áltál fogjak ünnepelni a községi 
porgari leányiskolában az iskolaév végét. A 
kirándulással összekötött iskolai ünnepély f. hó 
23-án az A d 1 e r-féle jégpinezében fog megtar­
tatni, mire szülök es iskola barátok figyelmét 
felhívjuk

Törvényhatósági közgyűlés. Ver se ez va­
ros törvényhatósága tegnap szombaton közgyű­
lést tartott R. Nikolics Sándor főispán ö 
mltga elnöklete alatt mely alkalommal elhatá­
rozta hogy a versecz-lugo s-in áros völgyi 
vasút elsőbbségi kötvényeiből, a mennyiben a 
vasút vonal Maros Ilye ig építtetik — a már 
megszavazott 54.000 frt helyett löO.OOO forint 
szavaz meg.

A nagy-szredistyei körjegyzői állás, mely­
nek javadalmazása: ól KJ frt évi készpénzfizetés, 
65 frt 60 kr. napidij, 50 frt irodai és 8 forint 
40 kr. világítási átalány es 34 köbméter tűzifa, 
lemondás folytan megüresedvén, f. 1 8 9 4. évi 
június hó 27-én d, e. 9 órakor N.-Szre- 
d i s t y e községházánál választás utján be fog 
töltetni. A szabályszerűen felszerelendő pályá­
zati kérvényeket f. évi június hó 26-áig kell 
benyújtani. Csapó Géza, jár. főszolgabíró. 1

A „Magántisztviselők országos nyugdijegye-
SÜlete.“ Minden komolyán gondolkozó egyénnek 
törekvése oda irányul, hogy aggkorara nyugal­
mat és járadékot biztosítson magának úgy, 
hogy élete alkonyát gondtól menten tölthesse. 
Szem előtt kell továbbá tartani, hogy hány 
embert ér munkásságának közepette baleset, 
mely megbénítja erejét s családjával együtt 
nyomorúságnak és ínségnek teszi ki. Ezen té­
nyezőket fontolóra véve alakították meg a 
„Magántisztviselők uyugdijegyesületét.“ Jóllehet 
az alapszabályokat a minisztérium csak a folyó 
év április havában szentesítette, úgy, hogy az 
egyesület csak ez idő óta működhet szabadon 
és törvényes alapon, mar szépen növekedett a 
tagok szama és szaporodik folyton, mi java­
részt nemcsak a tagok dicséretre méltó ügy- 
buzgóságának tulajdonítható, hanem azon kö­
rülménynek, hogy az egyesület módozata oly 
előnyös, mint egyetlen más intézeté sem. Nem 
szándékunk az előnyöket itt fejtegetni, kivilág­
lik az az alapszabályokból, melyeket az egye­
sület szívesen bocsát az érdeklődök rendelke­
zésére. Az egyesület igazgatásúban oly egyé­
nek osztozkodnak, kik közéletünkbe előkelő, be­
folyásos szerepet játszamak s akik meggyőződve 
arról, hogy milyen fontos tényező a „Magán­
tiszt vi selökországos nyugdijegyesülete“ társa­
dalmi életünkben, azt a jó ügyhöz méltó buz- 
gósággal karolták fel. Az egyesület czélja, mi­
ként már a czime is mutatja, az egész ország 
magántisztviselőinek illetve a kereskedelmi al­
kalmazottaknak módot nyújtani arra, hogy 
nyugdíjjal aggkorát biztosíthassa s ezért szük­
séges hogy ép úgy mint a fővárosban, a vidéki 
nagyobb városokban is választmányok alakul­
janak oly hivatással, hogy a környékbeli ma­
gánhivatalnokokkal ismertessék a nyugdíjbizto­
sítás előnyeit és híreket illetve újabb tagokat 
szerezzenek. Az alapszabályok szerint 35 40 
éves tagok csak az év végéig. 40—50 éves ta­
gok pedig az alakulástól számított ti hónapon 
belül tehát csak e hó végéig vehetők fel, mely 
körülményt az érdekeltek figyelmébe ajánljuk. 
A főváros nagyobb ezégei anyagilag is pártol­
jak az egyesületet, alapitó és pártoló tagokként 
lépve az egyesület kötelékébe. A nemes czél 
iránti tekintetből kívánatos volna ha a vidéki 
ezégek követnék e szép példát.

A „Délmagyarországi történelmi és régé­
szeti múzeum-társulat“ a múlt szerdán tartotta 
tizedik évi rendes közgyűlését. D e s c h á n A. 
alispán társulati igazgató elnöklete alat A meg­
nyitó beszéd után P a t z n e r István társulati 
főtitkár felolvasta nagy gonddal kidolgozott évi 
jelentését, melyben visszapillantást vet a társu­
lat múlt évi tevékenységére. Fölemlíti, hogy a 
havonként tartott választmányi üléseken Mi lie­
ber Bódog, Weber Antal, Patzner István, 
Dr. B e r k e s z i István, Orosz Endre és B a- 
r ó t i Lajos tartották felolvasásokat. Megemlé­
kezik a társulat megalapítójának és elnökének, 
id. Ormós Zsigmond tiszteletére az Ormós­
emléktábla leleplezésével rendezett szép ünne­
pélyről. A múzeum az elmúlt évben számos 
értékes adománynyal gazdagodott és helyiségei 
maholnap szűknek bizonyulnak a társulat mű­
kincseinek befogadására. A legtöbb ajándékot 
ismét id. Ormós Zsigmond elnök adta a mú­
zeumnak. A titkári hivatal szorgalmasan mun­
kálkodott az elmúlt évben. Rendezte a társulat 
könyvtárat, elkészítette annak katalógusát és 
azt sajtó alá adta, most pedig egy lelettar, sőt 
egy délvidéki lelettérkép elkészítésén dolgozik. 
A könyvtár f. évi szeptember hó 1-töl nyilvá­
nos használatra lesz atadva. Az elmúlt évben 
9 tag kilépett és helyükbe 9 uj tag belépett. 
A társulati tagok száma meghaladja a 10ü-at. 
Elhunytak a társulati tagok közül buziási Eisen­
städter Ignácz, Marx Antal és S z ö t s Lajos. 
Az egylet vagyona ez idő szerint 41.009 forint. 
A bevételek a múlt évben 2627 frtot, a kiadá­
sok 2279 frtoá tettek ki. Iliit Lajos pénztár­
noknak, teendői pontos ellátásáért és dr. Ber­
kes zi István masodtitkárnak, önzetlen, buzgó 
és sikeres működéséért 100—100 frt tiszteletdij 
adatott. A folyu évi költségvetést 1860 forint 
kiadással es 2100 forint bevétellel állapítottak 
meg. Következett a tisztikar megválasztása. D e- 
schán Achill igazgató a maga és tiszt tarsa- 
nevében lemondott. A közgyűlés Dr, N i a- 
messny Gyula intitványara, ki melegen méli 
tatta Deschán érdemeit, Dtschán Achill alis* 
pánt élénk éljenzések közt újra megválasztattak: 
főtitkárnak P at zner Isrván, másodtitkárnak 
Dr. Berk eszi I, ügyésznek Dr. Niamessny 
Gyula, pénztárnoknak Iliit Lalos, igazgatóvá- 
valasztmanyi tagoknak az eddigiek és Görgey 
Gyula nagybirtokos, az alapitó tagok sorából. 
Ezután Dr, Bér kés zi István masodtitkár is­

mertette azokat a mozgalmakat, melyek a re­
form-korszak (1820—1845) idején megindultak 
Temes vármegyében. Berk eszi gondosan át­
tanulmányozta a vármegyei közgyűlési jegyző­
könyveket, a vármegye által az akkorikövetek­
nek. borosjenöi Muslay László, pacséri Csá­
szár Sándor es bellusi Baross Ferencz alis­
pánoknak adott utasításokat, a követeknek az 
prszággyülés munkálatairól tett jelentéseit és 
ezek alapján szingazdag, érdekes képét adta az 
akkorimegyei életnek, kiválóbb szereplőinek és 
főként a reform-törekvéseknek, melyek nálunk 
a huszas években a legszélesebb alapokon és a 
leghazafiasabb irányban megindultak.

Szerbiába szökött a büntetés elől. K a szá­
nó v i c s Milan verseczi könyvnyomdászt a 
„Vrschacski Glasznik“ szerkesztője és kiadó 
Paptulajdonosát — mint azt lapunkban 
annak idején megírtuk — a felsőbb bíróság na­
gyobb pénzbüntetés és több hónapig tartó fog­
ságra ítélte azért, mert lapjában — daczára 
hogy nem tett le biztosítékot — folytonosan 
politizált ... (az az nem ö maga politizált, 
hanem politizáltak helyette mások). Az ipsének 
a közel múlt napokban kellett volna megkez­
denie fogházbüntetését, ő azonban nem igen je­
lentkezett, s midőn neszét vette, hogy a kir. 
ügyészség elöfogja vezettetni, itt hagyván csa­
ládjai, nyomdáját egy szép napon valószínűleg 
a szomszédos Szerbiába szökött. A «Vrschacski 
Glasznik» megszűnt, a nyomda eladó. A meg­
szökött politikust most országszerte fogják kö­
röztetni.

A gőzgépkezelőket és kazánfűtőket vizsgáló 
bizottság Temesvárott a legközelebbi vizsgála­
tokat pénteken, június 15-én fogja megtartani 
a magyar kir. államvasutak műhely-főnökségé­
nek irodájában. E vizsgálatokra 50 kros bé­
lyeggel ellátott folyamodványnyal kell folya­
modni a teinesmegyei magyar királyi allamépi- 
tészeti hivatalnál Temesvárott (dikasterialis 
épület, III. emelet.) A jelentkezőknek a 
magyar nyelvben annyi jártasságot kell kimu- 
tatniok, hogy képesek a kazánügyi rendeleteket 
elolvasni és teljeses megérteni. A vizsgálathoz 
szükséges előkészítő könyvek Temesvárott 
kaphatók a P o 1 a l s e k-féle ás a R ö s c h-féle 
könyvkereskedésekben.

Figyelmeztetés a községeknek. Az országos 
kataszteri felmérésnél ismételve nehézségek me­
rültek föl annak folytán, hogy az állandósított 
háromszog-mérési pontokat egyes községek ha­
táraiban annyira elpusztították és megrongálták, 
hogy azok hiánya miatt a fölmérések jövőre 
csak nagyobb költséggel és időveszteséggel lesz­
nek eszközölhetek. A belügyminiszter figyel­
meztette ennélfogva a községek elöljáróit, hogy 
az állandósított s a községek őrizetére bízott 
mérnöki jelek épentartására felügyeljenek, mert 
különbben a lerombolt vagy mulasztásaik miatt 
elpusztuló jelek újból való fölállításával járó 
költségek megtérítésében az illető községek fog­
nak elmarasztaltatok

Vasat! menetrend. Fehértemp­
lomról érkezik: 5.21 reggel, 1.02 délben és 
6.10 este, Temesvár felé indul 5.26 reggel, 
1.07 délben 6,3ö este. Temesvárról érke­
zik: 7 45 reggel, 2.08 délben és 10.09 este. F e- 
h értemplom felé indul: 7.54 reggel, 2.12 
délben, 10.17 este. Nagybecskerekröl ér­
kezik: 12.49 délben, 5.31 délután 5.10 reggel. 
Becskerek felé indul: 5.50 reggel, 2.25 
délután, 7.10 este.

Irodalom.
Erzsi néni, Hogy’ kell befözni? cziraü ;i befőtt gyü­

mölcsök. főzelékek, szörpök kocsonyák stb. készítéséről 
szóló könyve már megjelent ö ik bővített kiadásban, Ezen 
kitűnő, minden jó gazdasszonynak nélkülözhetetlen kézi­
könyvet melegen ajánljuk minden gazdasszonynak. Ebben 
mindig meg fogja találni a feleletet arra, hogy kell befőzni 
és jól eltartani mindenféle gyümölcsöt. A könyv ára be­
kötve 1 frt és kapható Lévai Mór könyvnyomdájában Ung­
vári, valamint minden hiteles könyvkereskedésben A könyv 
a következő fejezeteket tartalmazza: i. Közönséges gyű- 
mölcsbefőttek. (Dunstok). —- 11. Gyümölcsök ezukor nélküli 
befőzése. — 111. Czukorba főtt gyümölcsök. — IV. Czuk- 
rozott gyümölcsök. — V. Szárított czukor-gyümölcsök. — 
(Candirozott.) VI. Rummal készült gyümölcsök. — VII. 
Gyümölcs izek (Lekvár), — Vili. Eezetbe főtt gyümölcsök. 
— IX. Szörpök és édes italok. — X. Kocsonyák (Geleé) 
és sajtok. — XI. Compotnk. — XII. Főzelékek, — XIII. 
Gyümölcsök télen át való friss eltartása. - XIV. Kezetek

„A polgári házasság és a papok.“ A ma­
napság legelkescredettebb módon folyó harcz- 
ban, mely a liberális és ultramontán felek közt 
megy végbe, beleszól egy ropirat is és pedig 
a fején találva a szeget. Ennek a röpiratnak a 
a czime: „A polgári házasság és a papok“ 
irta Cerberus. Okosan és higgadtan szól a 
reformokról, bizonyítja ezek szükségességét ré-
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gibb és újabb példák, valamint a megdönthet­
ien igazság alapján. Helyenkint éles, de min­
dig igazságos kritikát mond a papok magatar­
tásáról, álláspontjáról és mindezek után kon- 
kluziólcépen lándzsát tör a polgári házasság 
érdekében, A czimlap frappáns egy illusztráczió, 
mely már maga is kapóssá fogja tenni a inü- 
vecskét. A 85 oldalas füzet Pécsett, Engel 
Lajosnál jelent meg és 1 frt 15 kr elöleges be­
küldése ellenében a mü keresztkötés alatt aján­
lottan küldetik meg a megrendelőknek.

A Magyar Mese- és Mondavilágból, Bene­
dek Elek nagyszabású mesekönyvéböl, mely a 
millenium egyik legmaradandóbb emlékének 
Ígérkezik, megjelent a 9. füzet gyönyörű szép 
mesékkel és mondákkal. A legkiválóbb darabja 
a füzetnek az Aranygyapjas kosok czimíi mese, 
melyet valóban ragyogó fantáziával teremtett 
meg a mesemondó magyar nép. De szép e fü­
zetben, mint általában az eddig megjelent fü­
zetben, minden mese- és monda s Benedek va­
lóságos virtuozitást fejt ki abban, hogy az 
egyszerű naiv mesét megtartván igazi népies 
karakterében, az mégis irodalmi mü hatását 
tegye az olvasóra. A 9. füzet tartalma külön­
ben, a már említett mesén kívül, Jégország ki­
rálya, A tűz (Krisztus-monda), Világszép Ilonka, 
A szegény emberek kakasa és Táltos Jankó. 
A Magyar Mese- és Mondavilág egy füzetének 
ára 25 kr.. tiz füzet előfizetési ara 2 frt 50 kr. 
Megrendelhető a kiadó Athenaeumnál és min­
den könyvkereskedőnél.

1831. sz. — 1894.

Hirdetmény.
Az 1883. évi XXIII. t. sz. 14 §-a értelmében 

minden fegyver tulajdonos köteles fegyverét 
évenkint junius hóban, megadóztatás végett, a 
városi adóhivatalnál annál bizonyosabban be- 
jenteni, mert ellen esetben a hivatkozott tör­

vény 43 $-a értelmében, minden eltitkolt fegy­
ver után 10 írtig, terjedhető birság rovandó ki.

Felhivatnak ennél fogva a fegyver tulaj­
donosok, hogy bejelentési kötelezetségüknek sa­
ját érdekükben f. évi junius hó végéig eleget 
tegyenek.

Városi adóhivatal 

Verseczen, 1894. évi junius hó (i-an.

Borlry Mihály,
tanácsnok, mint a városi adóhivatal főnöke.

2142, sz. — 1894.

Hirdetmény.
A himlőoltásról szóló 1887. évi XXII. t. 

ez alapjait minden szülő, gyám és egyáltalában 
az, kire gyermek gondozás bízva van, köteles 
a mennyiben a gyermek a valódi himlő beteg­
ségen át nem esett, azt annak első évében 
himlő ellen beoitatnia.

Az összes 1893. évben született gyerme­
keknek beoltasa f. évi junius hó 8-ikától bezá­
rólag junius hó 25-ig terjedő időközben minden 
vasárnap és hétfő napon d. u. 3—5 óráig a 
városház épületben fog eszközöltetni.

1—50 frt. pénzbüntetés terhe alatt felhi­
vatnak tehát valamennyi szülök, gyámok és 
gyermekgondozók, hogy a tavaly született 
gyermekeiket a fent kitett időben beoltatásuk, 
s 8 nappal azután a siker ellenőrzése czéljából 
a fent említett helyiségbe behozassák vagy pe­
dig az esetleg már megtörtént sikeres beoltás­
ról valamely magánorvos bizonyítványát az oltó 
bizottságnak benyújtsák.

Rendőrkapitányság Verseczen 1894. má­
jus hó 17-én.

Bodó,
rendőrkapitány.

4185. sz. 1894.

Pályázat.
Versecz város törvényhatóságánál az évi 

800 frt. fizetéssel, 180 frt. lakpénzzel és 200 frt. 
működési pótlékkal javavadalmazott aljegyzői 
állás választás utján betöltendő.

A pályázóktól az 1883. évi I. t. ez.-ben 
körülirt minőségen kívül megkivántatik, hogy 
a magyar, német és szerb nyelvet szóban és 
írásban teljesen bírják, mert fenti 200 forint 
működési pótlék a szükséges fordítások eszköz­
léséért jár.

A kellően felszerelt kérvények bezárólag 
f. évi junius 25-én Nikolics Sándor főispán 
űr ő Méltóságánál benyújtandók.

Versecz város tanácsának 1894, évi jun. 
1-jén tartott üléséből.

Seemayer,
kir. tanácson, polgármester.

9£----------------------------------------------------- -—
~ Küszvóny és csuzban szenvedőknek ezennel a 

legtágabb körökben
Horgony-Pain-Expeller

Ifi

rőlee
Capsici conip. ajánlólag legyen emlékezetbe hozva. 
Ezen népszerű háziszer 25 óta, mint legmegbízhatóbb 
fájdalomcsillapító bodörzsölés ismeretes és mindnyájak 
által, a kik használták igen kedveltotik, úgy hogy 
további különös ajánlási a nem szorul. Üvegje 40 kr., 
70 kr. vagy 1 f. 20 krnyi áron a legtöbb gyógyszer- 
tárban kapható. Azonban a ,,Horgony" védjegyre ügye­
lendő, mórt csak a vörös horgonynyal ellátott üvegek 
valódiak. Ha a valódi Pain-Expeller helyben nem 
volna kapható, akkor forduljunk a gyártok gyógy­
szertárához: Richter gyógyszertára „az arany 
- oroszlánhoz“ Prágában vagy Török József 

_______ gyógyszerészhez Budapesten._______

Kirchner J. E. özvegyének
Verseczen saját házában

41 év óta fennálló, gőzerővel működő s a legújabb rendszerű gépekkel felszerelt

könyvnyomdája,
ajánlja, magát mindennemű n^om.tat'váin.^rolr mg|;y mint:

újságok, különféle művek, röpiratok,
árjegyzékek, számlák, étlapok, látogatójegyek,

W eljegyzési kártyák, czimlapok, báli meghívók,
gyászjelentések:, valamint czimkék, árujegyek:,

arany, broncz vagy színi előállítására

Elvállal továbbá körözvények, gyászjelentések, lehellek készítését minden hezei nyelven, s a ^jutányosabb árak mellett.
A felvételi iroda, és könyvkereskedés mely az AmMssy-sétatár és az iskola-iítcza sarkán lévő lvádits-féle ház­
ban van elhelyezve, elvállal mindennemű megrendelést az összes bel- és külföldi hírlapukra, re­

gényekre, divatlapokra és minden e szakba vágó dolgukra.

Ugyanott kaphatók minden fajta irodai szerek a legnagyobb választékban s a legjutányosabb árakon.
A XXX\ Hl. évfolyammal biró első versecz! német lap, a „Werschetzer Gebirgsbote“ és „Délvidék“ 
szerkesztősége és kiadóhivatala számára a hirdetések, felszólamlások és levelek a felvételi irodában

is elfogadtatnak.

w Mindennemű nyomtatványok a jegyzői irodák részére. *mt

Versecz. A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása.


